

深圳容德文化传媒集团考察西华盘古女娲创世文化 林鸿嘉参加会见

本报讯(记者 张猛)10月7日至8日,深圳容德文化传媒集团总顾问武文斌率考察团考察西华县盘古女娲创世文化。县领导林鸿嘉、郭峰、陈秉生、王献超、杨凤臣、王卫东、赵增先、唐金华与中国盘古女娲研究会主任耿宝山等陪同或参加座谈。

县委书记林鸿嘉指出,文化是一个地方发展的血脉,更是永续发展的核心力量和支撑。近年来,西华县在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,立足本地文化资源优势,高起点谋划和打造盘古女娲创世文化,填补了中华民族创世文化的空白,锻造了中华儿女共同的心灵归宿,提供了让海内外中华儿女寻找根脉和民族精神的源泉。历经7年的研究、发掘,西华盘古女娲旅游景区顺利晋位“AAA级”,成功举办丁酉中华文化论坛暨世界易经大会中国·西华盘古女娲祭拜大典、盘古女娲创世文化专家研讨会、中华文化(西华)论坛等一系列文化活动,为河南打造华夏历史文明传承创新区提供了有力支撑。特别是习近平总书记在十三届全国人大一

西华社会各界欢庆国庆 向祖国表达深深爱意

本报讯(记者 张猛)升国旗、唱国歌、看盛典,重温入党誓词、向国旗敬礼……10月1日,国庆长假第一天,西华县处处充满喜庆的节日气氛,社会各界群众用不同形式为祖国庆生。

10月1日上午,县领导林鸿嘉、程维峰、郭峰、李涛、张晓伟、杨凤臣、王卫东、赵增先和县委机关200多名党员干部齐聚县委常委楼前,举行庄严的升国旗仪式,庆祝新中国成立70周年。

当日上午,在奉母镇,以“喜迎国庆日、同升一面旗”为主题的升国旗仪式拉开序幕,全镇广大党员干部或在村委、或在学校、或在家中把鲜艳的红旗高高悬挂。

当日上午,西华营镇以“不忘初

西华县人大常委会机关举办“不忘初心、牢记使命”主题教育专题党课

本报讯(记者 张猛)按照“不忘初心、牢记使命”主题教育工作安排,9月30日,西华县人大常委会党组书记、主任周晓燕以《把握初心使命,展现人大作为》为题,围绕共产党员初心和使命的深刻内涵、基层人大工作者应如何践行初心和使命等问题,为机关全体党员干部上了一堂生动的党课。

周晓燕要求,机关全体党员干部要把“不忘初心、牢记使命”主题教育与本职工作紧密结合起来,进一步坚定理想信念,驰而不息改进作风,不断提升党性修养。要以实际行动把党员属性显出来、把党员担当亮出来、把人大形象树起来,在平凡的岗位上努力做出不平凡的业绩,共同把县人大及其常委会建设成为有为、有位、有威的地方国家权力机关,建设成为让党委放心、让人民群众满意的模范机关,为推动全县经济社会高质量发展和民主法治建设作出贡献。

娲城司法所组织社区服刑人员开展爱国主义教育活动

本报讯(记者 张猛)为进一步加强社区服刑人员监督管理和教育矫正,增强其遵纪守法和爱国意识,近日,西华县司法局娲城司法所组织20名社区服刑人员到杜岗会师纪念馆缅怀革命先烈,开展庆祝新中国成立70周年爱国主义教育活动。

活动中,娲城司法所工作人员带领社区服刑人员瞻仰了杜岗会师纪念馆中珍藏的新四军游击队相关的文史资料、珍贵文物及历史图片,解说员为他

国庆长假不松懈 重拳打击非法采砂

本报讯(记者 张猛)非法采砂致使堤岸留下隐患,严重威胁水利防洪设施安全,并且破坏生态环境。为此,西华县水利局成立国庆假期非法采砂专项整治工作领导小组,对非法采砂行为坚决予以连续打击,国庆假期期间出动执法人员83人次、执法车22辆次进行巡查。

10月5日晚,西华县水利局水政监察大队执法人员在对贾鲁河河道进行日常巡查时发现,贾鲁河大王庄乡刘草楼行政村刘板庄段,河滩中有一堆300立方米左右的沙子,在现场未发现非法采砂船只、器具及人员。

10月6日,执法人员制订周密详细的行动方案,再次赴非法采砂现场进行勘验,对非法采砂现场周边群众进行走访调查。经排查发现,附近居民彭某有重大嫌疑。执法人员随即寻找到非

次会议讲话中明确指出“盘古开天、女娲补天、伏羲画卦、神农尝草、夸父追日、精卫填海、愚公移山等我国古代神话深刻反映了中国人民勇于追求和实现梦想的执着精神”之后,进一步激发了全县人民强力打造盘古女娲创世文化的心和决心!

林鸿嘉表示,深圳容德文化传媒集团考察团莅临西华,这是对西华县盘古女娲创世文化园区建设的支持与帮助,是对西华县的鼓励与鞭策,更是西华和深圳容德文化传媒集团增进友谊、深化合作的大好机遇!大家要以最优质高效的服务,为项目创造最宽松的环境,与深圳容德文化传媒集团一道,把盘古女娲创世文化弘扬到全世界。

武文斌一行先后深入西华县聂堆镇思都岗村女娲城、龙泉寺,东夏亭镇木岗寺村盘古寨等地考察,听取相关介绍。武文斌表示,通过实地考察和座谈交流,对西华县文化底蕴之厚重感到震撼,对西华县委高度重视支持文化产业发展的政治站位表示钦佩,将进一步深入了解,寻找合作切入点,尽快确定初步合作方案。

1960年,他和队友登上了珠穆朗玛峰,让五星红旗第一次飘扬在世界屋脊;如今,一部以他为原型拍摄的电影《攀登者》一经播出,就受到众人追捧。遗憾的是,他已于2015年因病离世,享年80岁。

他就是从西华县址坊镇一个小村庄走出来的我国首位登山英雄王富洲。10月9日,省市多家媒体记者聚焦王富洲的老家,聆听他的后人讲述那段“不怕牺牲,勇攀高峰”的英雄故事。

小伙王富洲为国登山

1960年5月24日,25岁的王富洲和队员贡布、屈银华、刘连满从海拔8500米的营地出发,历经19个小时,克服种种艰难险阻,于25日凌晨4时20分从北坡登顶世界最高峰——珠穆朗玛峰,从而完成人类历史上首次从北坡登顶珠峰的壮举,在我国乃至世界登山史上写下光辉篇章。

鲜为人知的是,根据有关资料和电影披露的情节,1960年以前,与我国相邻的某国并不承认这座世界最高峰在我国境内,甚至有一种声音称:“你们都没爬上过顶峰,怎么能说是你们国家的呢?”于是,我国组建登山队,誓言向鼎珠穆朗玛峰,把五星红旗插在自己的领土上。

而实际上,登顶地球之巅,也一直是老一辈登山家的梦想。新中国成立后的1960年,国家体委决定由中国人单独组队,从北坡挑战攀登珠峰。基于这一背景,刚从北京地质学院毕业两年的小伙王富洲(当时已被选入国家登山队),受命登峰。

这次成功登峰,震惊世界,为国争

光。但遗憾的是,根据国际惯例,需要在顶峰留下360度影像资料才算数,但当时成功登峰在凌晨,拍摄条件不好而没有留下影像,故一直不被世界承认,所以,才有了1975年再次登峰。两次登峰中,第一次王富洲作为临时队长,第二次更是直接参与了组织领导工作。

不过,最终令人欣慰的是,1960年的那次登峰还是被国际社会承认了。电影《攀登者》讲述的正是这两次登上珠穆朗玛峰的故事。

偏僻乡村走出登山英雄

西华县址坊镇南流村中一处有些破旧的院落,是王富洲家的老宅。虽说是老宅,也是1975年遭遇大水后重建的,更早的宅院早已淹没在那场大水之中。如今,这处现存的老宅已经无人居住了,王富洲的父母、弟弟均已过世,老家尚有弟媳李树莲、侄子王秋生等人。平时老宅里不住人,王富洲的老家亲人居住在镇上,只是隔三差五回老宅看看,打扫一下庭院(如图)。

10月9日,南流村党支部书记王超进告诉记者,村里正在考虑修建“王富洲故居”,以期把英雄事迹和精神永久流传下去。

村民们回忆,王富洲考入大学之前,都是在南流村度过的。1952年,他在离家70多公里外的淮阳中学就读时,父亲不幸去世,王富洲从此与母亲相依为命。儿时的王富洲像大多数乡村孩童一样活泼好动,村里人对他



的一致评价就是,他身体条件特别好。

身体素质好,学习成绩也好,彼时的王富洲是村里的“孩子王”。他每每对小伙伴们谈及未来出路,都会说:“我一定得考大学,只有考上大学才能成为国家栋梁。”因为在那个激情燃烧的年代,国争光是无数男儿的梦想。

终于,他在1954年考入北京地质学院。4年大学毕业后,被调入国家登山队,成为一名职业登山运动员,并在同一年成功登顶苏联境内海拔7134米的列宁峰,可谓一鸣惊人。

登山精神,永远激励后人

王富洲成名后,一直牵挂着老家的乡亲和培养他的母校。1979年至1989年间,他曾两次回到南流村小学,

用自己的亲身经历为村里孩子作报告,激励他们好好学习,像自己一样成为国之栋梁。

而对于他的中学母校淮阳中学,王富洲也多次“回校省亲”。1989年4月,时任中国国际体育旅行社总经理的王富洲和国家体委副主任庄则栋到淮阳中学参观。他的到来,极大地激励了在校学生,在学校掀起了一股学习登山英雄的热潮。2013年10月,在淮阳中学校庆之际,王富洲再次回到母校,并捐赠了自己用过的11件登山珍贵纪念品。如今,这些纪念品陈列在淮阳中学校史馆王富洲纪念展台上,激励一代代在校学生。

此外,淮阳中学还成立了“富洲班”,用王富洲的名字命名先进班级,直接激励高三学子。



精心创作 献国庆

国庆期间,西华县社会各界用不同形式为祖国庆生。图为西华县奉母镇剪纸艺术非遗传承人王银生精心创作题为“光辉的历程、伟大的功绩”剪纸作品。

记者 张猛 摄

西华县掀起拥军优属新高潮

“共和国成立70周年”纪念章,是新中国成立70周年系列庆祝活动的重要组成部分。据悉,西华县共有99位同志荣获纪念章,他们为新中国的成立、建设、发展作出了不可磨灭的贡献。

9月22日,周口市退役军人事务局局长陈宏在西华县县委常委、副县长、统战部长赵增先,西华县退役军人事务局局长龚坤敏,黄桥乡乡长李国宇陪同下,深入黄桥乡胡家堂村,慰问看望特等功臣胡兆轩老人。

胡兆轩今年91岁,解放战争期间参加过多次战斗,1949年在解放大西南的战役中荣立特等功。市县领导为胡兆轩颁发了纪念章,送来了慰问品。胡兆轩激动地说:“谢谢各位领导的到来,说明党和国家没有忘记我们……”

随后,西华县退役军人事务局工作人员到东夏镇东街村看望慰问了烈士展良才的母亲张玉荣,到红花镇龙池头村看望慰问了烈属王秀英,到艾岗乡潘南村看望慰问了伤残军人刘更银。

各乡(镇、办)对纪念章发放、走访慰问十分重视,组织人力物力,争先恐后开展工作。艾岗乡是革命老区,有14人获得纪念章,占全县发放人数的15%,需要走访慰问的烈属、伤残军人、特困退役军人更多。该乡组织3个慰问小组,同时进村入户慰问。

目前,西华县已发放“庆祝中华人民共和国成立70周年”纪念章99枚,走访慰问烈属、伤残军人、特困退役军人400多户。

逍遥镇残疾人白国东:

“各级帮扶助我走上致富路”

记者 张猛 通讯员 李军红

白国东是西华县逍遥镇白湾村的一名肢体残疾人,家中仅两口人,他和一个11岁的女儿。白国东原是村里出了名的贫困户,在政府的悉心关怀、帮助和自身的努力拼搏下,他用自强不息的毅力和残缺瘦弱的身躯撑起了一个幸福阳光的家,更走出了一条属于自己的幸福路,于2016年实现脱贫摘帽。

白国东幼时患有小儿麻痹症,导致肢体残疾,从小就受到众人异样的眼光,但他并没有因此消沉放纵自己,反而磨练出了自强自立、百折不挠的品质。由于家中贫困,懂事的他初中毕业就主动辍学,外出打工挣钱,每月工资除去自己的生活必须费用外,全部寄回家。但病不单行,白国东在河北打工期间又出了车祸,造成右脚粉碎性凹陷性骨折。坚强不屈的他身体恢复后又外出打工维持生计,10

多年后才返乡结婚生子。然而,天不遂人愿,2008年,妻子撇下1岁的女儿与白国东离婚。此时的白国东才真正体会到了生活的艰难,一家老小的生活重担至此全部压在了白国东一个人的身上。坚强不屈的他自然没有因生活的艰辛而埋怨,而是勇敢面对生活的挑战。

“曾经的生活那么艰难,我都没有被击倒,现在党和政府如此关怀我,国家这么好的政策和农村扶持项目,相信我们的生活会越来越好。”白国东如是说道。

对于白国东,地方政府一直保持着高度关注和持续帮扶。脱贫攻坚战役打响以来,根据国家相关优惠政策,

地方政府对白国东持续给予切实有效的帮助扶持。

2016年,习近平总书记提出了精

准扶贫的战略口号,西华县委、县政府派驻村工作队入驻逍遥镇白湾村,带领乡亲们脱贫致富。村干部和驻村工作队通过走访调查,了解到白国东迫切希望脱贫的愿望,于是积极推荐他参加村里组织的技能培训,学习电脑基本知识。通过近一个月认真学习,白国东熟练掌握了电脑的基本操作。

村委会对他的试用后,和驻村工作队商议,决定聘用他为白湾村信息员(公益性岗位)。面对大家的无私帮助及信任,白国东心怀感激,参加工作后对工作认真负责,兢兢业业完成上级扶贫部门及村委会交办的各项工作,获得了村委会和驻村工作队的认可。

考虑到白国东无法干体力活,2016年冬季,村里又推荐他参加了县政府组织的电商培训班。通过一次次

的电商培训,白国东的视野越来越开阔,理念越来越超前。白国东通过培训还结交了一些志同道合的朋友,他们相互鼓励、相互帮助、共同成长、共同进步。白国东给村委会汇报了他的创业想法和难处。村委会和驻村工作队立即行动,耐心细致地做通了白国东邻居的思想工作,为他们两家调换了住宅,让白国东在村里临街开设电子商务网点并经营糖烟酒副食类产品。白国东最初开业时仅投资2000元资金,如今利润已近20000元,既增加了家庭收入,实现了精准脱贫,又方便了群众。

白国东虽然已经脱贫致富,但他始终没有忘记自己的一切都是社会各界关心和支持的结果。白国东有一个梦想,就是继续做大做强电商,通过电子商务带动其他群众脱贫致富。